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April 24, 2013

Pro nahodnou veliginu X a realna &isla a, b plati:
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Necht je E(X) = 1, D(X) = 2.
© Odhadnéte P(|X — u| > 30).
@ Vypottéte P(|X — | > 30), jestlize navic vite, Ze
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Uved me jesté priklad, ilustrujici, Ze nekorelovanost nemusf
implikovat nezdvislost:

P¥iklad

Bud'te A a X nezavislé ndhodné veliginy, spliiujici X ~ N( a
P(A=1)= P(A= —1) = 1/2. Polozime-li Y = AX, pak

PY <y)= %P(X <y)+ %P(fX <y)=d(y).

proto ma rovnéz Y rozd&leni N(0,1).

Déle cov(X, Y) = E(XY) — E(X)E(Y) = E(AX?) =
E(A)E(X?)=0-1=0, pfitom P(X =Y)=P(X =-Y)=1/2a
X,Y zirejmé ne)ﬂu nezavislé.
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Ukazeme na piikladech, ?e pravdépodobnostni struktura
nahodného vektoru (X, Y') neni urfena pouze marginalnimi
rozdélenimi veli¢in X a Y. Podstatny je rovnéZ pravdépodobnostni
vztah mezi X a Y, ktery je &aste€n& popsan napf. prostfednictvim

korelagniho koeficientu.

Jsou-li X a Y nihodné veli¢iny, nabyvajici hodnot 0 a 1, pak

P(X=1.Y =1) - P(X = )P(Y = 1) = E(XY) - E(X)E(Y) =

= cov(X.Y). =

E(x4) = PUk=0,170)+0 «FN20 ) 0
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